

## Bestyrelsesmøde, Viby-Rosenvang dagtilbud, 6. november 2024

<b>Deltagere:</b>	<b>Forældrerepræsentanter:</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Marie-Louise Holm, Børnehuset Grundtvigsvej</li><li>• Nanna Graves Olsen, Børnehuset Vilhelm Becks Vej</li><li>• Cecilie Monrad, Børnehuset Moltkesvej</li><li>• Anne Sofie Højrup Bondegaard, DII Tumblehuset</li><li>• Emil Højmark Foldager, Østerbo Vuggestue og Børnehaven</li><li>• Annie Germann Najbjerg, Vuggestuen Bjørnbaksvej</li><li>• Stine Kristensen, Børnehuset Fredensvang</li><li>• Cecilie Holk, Børnehuset Vidtskue</li></ul> <b>Medarbejderrepræsentanter:</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Maria Rasmussen, Børnehuset Moltkesvej</li><li>• Der mangler to medarbejderrepræsentanter</li></ul> <b>Dagtilbudsleder:</b> Janne Bremer
<b>Afbud:</b>	Josefine
<b>Tid:</b>	17.15-19.45
<b>Sted:</b>	Børnehuset Fredensvang
<b>Mødeleder</b>	Stine
<b>Referent</b>	Cecilie Holk
<b>Materialer</b>	
<b>Forplejning</b>	Janne

Emne/Ansvarlig	Tid	Referat og beslutning
<b>Velkomst og rammesætning</b> V. Stine	17.15-17.20	
<b>Præsentationsrunde v. alle</b> Da flere var forhindrede på det konstituerende møde, præsenterer vi os igen. Der udfyldes tavs-hedserklæringer for dem, der mangler.	17.20-17.25	
<b>Vidensdeling på tværs af afdelingerne v. alle</b> En runde på, hvad der sker i de forskellige huse. Inspiration og gode idéer man kan tage med sig tilbage til forældrerådet.	17.25-18.00	<ul style="list-style-type: none"><li>• Fredensvang: forældrekafe hver første mandag i måneden + fællesspisning for vuggestuen og børnehaven (opdelt). Fokus på at styrke forældresamarbejdet. Forældremøde med emnet "børns leg".</li><li>• Grundtvigsvej: forældrekafe for nye forældre. 14.30-15.30. Forældremøde: fri for mobberi</li><li>• Vidtskue: Nyt forældreråd, nyt overskud, velkomtbrev til nye forældre, flere tiltag på initiativ af forældregruppen (åben legeplads, juleklip, sommerfest, arbejdsdage).</li><li>• Tumblehuset: ny pædagogisk leder, fællesspisning to gange om året på initiativ af forældre, arbejdsdag en gang om året (maling mm.), forældreopslagstavle (vi går til søndagsfræs, vil I have en kaninunge?)</li><li>• Moltkesvej: forældremøde med god succes: tilmelding på aula. Oplæg med input til hverdagens dilemmaer fra personalet (sidste år var emnet selvhjulpethed). Erfaring er at der skal være en fast agenda. Halloweenfest med forældre: skattejagt</li></ul>

## Bestyrelsesmøde, Viby-Rosenvang dagtilbud, 6. november 2024

		<p>rundt i hele huset for både vuggestue og børnehaven (på initiativ af forældrerådet)</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Østerbo: forældrerådsmøder med emner f.eks. indretning. De er fastlagt i et årshjul. Indendørsarbejdsdag. Vikarer: hvordan kan de præsenteres for forældrene? Tavle: infotavle ved indgangen med billeder og navne på forældrerådet.</li> <li>• Bjørnbaksvej: Arbejdsdag: tage billeder af de ting, der skal ordnes på arbejdsdag samt bål og fælles madlavning i en weekend (med børn). Forældrerådet: fokus på at styrke forældre-fællesskabet. Årshjul med plan for året, som er hængt op i indgangen. Forældrerådspostkasse: smid en seddel i med input + send gerne en besked på aula. Forventningsafstemning: hvad er den pædagogiske tankegang bagved? Drop in: juleklip – kom i forbindelse med afhentning. Eid drop in.</li> <li>• Vilhelm Becks vej: ”madhold” til arbejdsdag. Infofolder fra personalet. Forældremøde uden opbakning – prøver at flytte datoen, evt. oplæg udefra.</li> </ul>
<p><b>Kost – opfølgning fra sidst v. Janne og Stine</b>          Genbesøg af færdigt princip og beslutninger fra sidst.          Hvordan klæder vi forældrene på til valget lokalt og i fællesskab?          Hvad skal med til forældrene fra denne drøftelse?</p>	<p>18.00-18.20</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Dialog om Lille Dyrgaard og kvaliteten. Vi forældre har begrænset indsigt i, hvad vores børn får at spise fra Lille Dyrgaard.</li> <li>• Afstemning: der var uklarhed om hvad ens stemme betød ved sidste afstemning om kost. Hvis man stemmer ja: frokostordning. Nej: madpakke. Stemmer ikke: ja</li> <li>• Erfaringsdeling: Bjørnbaksvej lavede en planche med overblik over, hvad du får, hvis du stemmer ja eller nej.</li> <li>• Dialog om mængden af mad. Den pædagogiske leder skal kontakte Lille Dyrgaard, hvis der ikke er mad nok.</li> <li>• Østerbo: forældreforening som har lavet ekstra madordning, så de slipper for madpakker.</li> <li>• Valg om kost for en 2-årig periode. Deadline i uge 48. Dagtilbudsleder sender brev ud til alle. Vi ved ikke, hvem der byder ind på opgaven.</li> </ul>
<p><b>Status fra dagtilbuddet v. Janne</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Forventet regnskab</li> <li>• Fællespasning i julen</li> <li>• Andet</li> </ul>	<p>18.20-18.35</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Regnskab: månedligt økonomi check med de daglige ledere. Overskud/underskud fra året overføres videre til året efter for den enkelte afdeling.</li> <li>• Dialog om økonomi og balancen i forældredrevet initiativer, som f.eks. handler om at oprette forældreforeninger, søge legater og fonde. Janne undersøger hvad regler og rammer er for det. Vi tager punktet op på et kommende møde: hvordan balancerer vi det?</li> <li>• Dialog om hvad der koster i et dagtilbud. Løn til pædagoger og medhjælpere vejer tungt. Norma: nyt system for arbejdstid. Fylder for lederne. Stor opgave lige nu, men det bliver rigtigt godt for vores institutioner.</li> <li>• Fællespasning: ny måde at planlægge juleferie – forældre skal aktivt tilmelde sig pasning via den daglige leder.</li> </ul> <p><b>Suppleanter:</b></p>

## Bestyrelsesmøde, Viby-Rosenvang dagtilbud, 6. november 2024

		Grundtvigsvej: Christel May Lovejoy-Courrier Vidtskue: mangler navn Fredensvang: Line Pedersen Vilhelm: Mathias Vestergaard Christensen Moltkesvej: Sara Lambæk Arnkjær Bjørnbaksvej: Karina Kjær Mølgaard Østerbo: My Marie Vigeholm Hurlumhejhuset: mangler navn Tumlehuset: mangler navn
<b>Dagtilbud for alle v. Janne og PL</b> Introduktion af Dagtilbud for alle, og hvor langt vi er i arbejdet i dagtilbuddet.  Hvordan arbejdes med anbefalinger fra tilsynet? inspiration og viden- deling på tværs af af- delingerne ifht. Dag- tilbud for alle – bl.a. i tråd med bestyrelsens optagetheder fra tilsy- net.	18.35-19.00	<ul style="list-style-type: none"><li>• 3 workshops med forskellige temaer (konsulentdrevet). Møde for ledere + kommende aftenmøde for alle pædagoger.</li><li>• Formål: skabe bedre deltagelse for alle børn.</li><li>• Fokuspunkter fra tilsyn gribes. Fx de fysiske læringsmiljøer</li><li>• Opbakning fra ledelsen til at fordybe sig i noget specifikt frem for bredden.</li><li>• Inspirationskatalog med forslag til kodede lege, som kan inspi- rere andre institutioner.</li></ul>
<b>Pause m. sandwich</b>	19.00-19.15	
<b>Pædagogisk læ- ringsmiljø i Børne- huset ved PL</b> Fortælling om Børne- husets valg af pæda- gogiske læringsmil- jøer v. PL	19.15-19.45	